

今日 28 版

第 355 期 总第 7473 期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450 元

零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



张乐
快乐投资的那些事儿
(P 21)



姜建清
把工行推向世界的人
(P 24)



蒋红星
文商的酒业担当
(P 28)

养生产业 中国十万亿朝阳产业

■ 民营经济将迎来又一个春天

民企看到更多公平参与市场经济的机会

<< (P 2)

■ 担保业迎来洗牌时刻

<< (P 3)

■ 丰田全球销量登顶

全球市场表现差别大
中国丰田认可尚需时间

<< (P 4)

■ 太平洋领新年罚单

三年业绩大变脸
只圈钱不分红遭弃

<< (P 5)

■ 秦皇岛港海运煤价“微涨返照”

煤市反弹乏力 “黄金十年”难再现

<< (P 7)

■ 中国风能恐成“光伏第二”

<< (P 10)

■ 海燕孵化器 引领天使投资时代

<< (P 11)

■ 儒商企业管理之道

<< (P 17)

■ 虎门服装业陷困境

品牌企业战略迁出
企业盼政府“对症下药”

<< (P 18)

■ 2300 点前趋谨慎 A 股短期调整来临

<< (P 20)

发刊词

今天,让我们开始采摘生命新的玫瑰

——写在《企业家日报》正式出版发行之际

最艰难、最具挑战的时期。

高瞻远瞩的谋略,求实创新的举措,焕发出实现中华民族伟大复兴的无穷力量。在这个“最好时期”,我们的企业家应该有更大的作为,也能够有更大的作为。站在这个历史的节点上,《企业家日报》当然更关心中国企业的生存现状和发展前景。对于 20 多年前就明确提出致力于培养和造就一支宏大的、善于经营的、精通管理、富有开拓精神的中国新型企业家队伍的《经理日报》(即现在的《企业家日报》)而言,对企业家们在“最好时期”有更大作为摇旗呐喊、勒马扶镫,更是责无旁贷的必然之举。

我们不需要盲目乐观,也不必仰天长叹,直面现实、中流击水,才是真正企业家的最高考量。三年前,全球金融危机洗劫了整个世界,并将低迷传导至经济高歌猛进的中国。受到内需、外贸双重不畅的牵绊,我国中小企业率先陷入困境。与此同时,房地产泡沫在严厉的宏观调控政策下开始降温,货币的泡沫却因此伴随着 4 万亿元的政府救市资金出笼,虽说基本建设的工地一片火热,但边际效益下降已是不争的事实。那时,总理的关键词是“信心,比黄金还要重要”。

这组数据也是不应该忽视的。2011 年至今,中国传统制造业的利润率只有 2% 到 3%,珠三角很多中小企业由于经营不善而倒闭。2011 年夏天,浙江超过 80% 的中小微企业基本上拿不到银行的贷款,很多企业遭遇资金链断裂,多人一度被传“跑路”;2012 年上半年,中国经济增速创下新低——首次破 8,稳增长再次成为主旋律。2012 年春季,中小企业用工缺口都在 50% 以上,很多中小企业基本处于半负荷运转。作为中国民企的标杆人物,曾经的中国首富刘永好意味深长地回忆了自己企业艰难困苦的发展历程。上个世纪 90 年代,中国民企遭遇政策寒流,刚刚创业成功的刘氏四兄弟在巨大的压力下,找到自己的父母官,请求将自己的企业无偿地捐给政府。这个开明的书记当即表态支持他们,让他们安心经营自己的企业。

这段经历宛如深沉的提醒。走过改革开放的风雨,中国市场经济再度来到关键的十字路口,多少民企又在重复当初刻永好的故事?这是否意味着体制改革即将蓄势待发?毕竟,没有法治的市场经济,没有民企的健康安稳,中国经济便缺乏了前行的基础和动力。

如果说非要概括中国企业家的共同点,那就是乐观、自信,并对未来充满期许。毕竟,经历改革开放 34 年的中国,已经具备了 70 多家世界 500 强,拥有全球第二的经济总量,并淬炼出一大批富有企业家精神、具备全球眼光的经济明星。而且他们都相信:开弓没有回头箭,中国再也回不去了。

还有一些现实是必须面对的。2012 年 6 月,前中国首富、比亚迪公司董事局主席王传福决定,将 6—9 月的员工绩效额度由 33% 降低至 15%;面对“钱荒”,是继续坚持做企业,还是选择“跑路”?一道决定生存还是毁灭的哈姆莱特难题,让企业家们必须作出决断!

经济转型,企业家如何找到精神的支点?转型时期,我们需要什么样的企业家精神?

正因如此,《企业家日报》秉承“体现企业家意志,反映企业家呼声,颂扬企业家业绩,维护企业家权益”的办报宗旨,站在历史的深处和时代的高点,全方位、多层次探寻中国企业发展模式,把脉

中国企业潮流趋势,推动中国企业做大做强,为中国企业提供决策参考。这些理念和实践,理所当然会成为中国企业家们雪中送炭的强大合力。

有一首描写玫瑰的古诗说得好:“春藏锦绣风吹拆,天染琼瑶日照开。为报朱衣早邀客,莫教零落委苍苔”。诗中的玫瑰,展现出一种隐藏于坚韧中的绝代风华,绝非韶华易逝的悲情之态。对《企业家日报》来说,将继承和发扬《厂长经理报》、《经理日报》的光荣传统,新的时期愿与广大企业家一起,在实现民族复兴的伟大征途上携手并进,以更昂扬的精神、更勤勉的劳作,去采摘我们生命中新的玫瑰。为让“改革的红利”恩泽更多的民众,我们将一往无前、九死未悔!

在滔滔黄河、滚滚长江的神秘启示和召唤声中,我们定下了这个名字——企业家日报。这不是赶现代企业的时髦,严峻而深邃的华夏大地上浮现出的时髦货从来都是站不住脚的。这是对历史和文明的一种反思的结果。这是一种生存状态,这是我们与企业血肉相依的烙印。这种烙印不仅没有被时间磨灭,反而日久弥新。

告别过去的一年吧,所有的喜怒哀乐都铭刻在我们用心走过的一段人生路上。瞻前顾后,欣慰不已;还好,我们依然在路上。感谢历史和时代的垂怜,让我们一年又一年的生生不息。我们,一定要用今天去点亮明天……

千年福禄寿 万家海葫芦

海葫芦精品一坛老酒·诚招天下客商



中广·泸州浓香型酒厂恭祝全国各界企业家大量投资浓香型海葫芦酒,品味的真品。欢聚一堂共享,敬酒热线:15283023456 联系人:沈之间



药物去屑,就是康王

康王

迪虹药业

苏通 丝绸 苏通丝绸

http://www.stsc.cn 服务热线:0513-84889999

联邦电缆 联接世界的力量

- 750—1100KV 特高压、220—500KV 超高压电力电缆
- 110—500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinaunicable.com

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司



国酒茅台

酿造高品质的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香